

Издается с 1 июня 1921 года

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ГЛАВА КБР

Арсен КАНОКОВ:

Залог развития сельского хозяйства – ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ЦЕНТРА И РЕГИОНОВ

На минувшей неделе в Москве состоялась традиционная агропромышленная выставка «Золотая осень-2012», в которой приняла участие делегация Кабардино-Балкарии во главе с Арсеном Каноквым.

В рамках выставки экспозицию КБР посетил Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев, отметив значимость достижений работников отрасли и представленных агропроектов.

Комментируя итоги выставки, Арсен Канокв заявил: «Участие главы Правительства в сельскохозяйственной выставке «Золотая осень-2012» говорит о том, какое важное значение придает развитию отрасли руководство России. Сейчас пришло время качественно новых подходов к российскому сельскому хозяйству на федеральном уровне, что даст большую поддержку региональным инициативам. Пообещав не сворачивать программы поддержки АПК, а также сохранить налоговые льготы, глава Правительства России продемонстрировал, что сельское хозяйство остается в ряду важнейших приоритетов федеральных властей.

У нас в Кабардино-Балкарии агропромышленный комплекс – один из локомотивов экономики, крупные частные инвестиции приходят в овощеводство, животноводство. Есть реализованные проекты с крупными зарубежными инвесторами, например, из Италии. И ставка делается на создание модернизированных, высокоэффективных производств. В результате имеем стабильный рост по АПК. Например, в прошлом году по производству зерновых культур в нашей республике был рост на 14,7%, по производству мяса – 14%, молока – 10%. Важен и социальный эффект от создания крупных агропредприятий: они помогают решить проблемы занятости. Кстати, новый многопрофильный технопарк PLANA, который мы сейчас организовываем на востоке республики, будет во многом ориентирован на переработку продукции местного АПК. Там будет создано около 11 тысяч новых рабочих мест.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

13 ОКТЯБРЯ



ПО ТРЕБОВАНИЮ ДУШИ

Долг памяти перед теми, кто отдал свои жизни за безопасность общества, – это святая, заставляющая преклоняться перед проявленным мужеством, героизмом, самопожертвованием и всеми теми общечеловеческими качествами, которые возносят их обладателей в пределы вечности.

и знать, как много людей им противостоят. Только тогда они могут идти, что они выступают против народа. Возможно, это заставит их пересмотреть свои убеждения», – говорила одна из женщин.

Их поддержали и представители национальных культурных центров. По словам исполнителя директора еврейского НКЦ Софьи Шауловой, почтита субботу (день, который запрещает, в числе ограничений, пользоваться транспортом), она пришла на митинг пешком, проделав путь от микрорайона «Дубки». «Не имела права не поклониться родителям погибших, не могла не положить цветы к памятнику их славы, просто не проявить свою солидарность со всеми, кто противостоит террору и экстремизму».

Председатель татарского культурного центра «Туған тель» Саида Савченко утверждала, что день памяти павших находится под охраной Всевышнего.

(Окончание на 2-й с.)

Модернизация здравоохранения – В ЗОНЕ ВНИМАНИЯ

11 октября в рамках заседания президиума Парламента прошел правительственный час, на котором обсуждалось два направления: модернизация системы здравоохранения и перспективы развития разведки, добычи и переработки полезных ископаемых.

О ходе реализации в республике программы модернизации здравоохранения, о том, какие проблемы решены и что предстоит сделать до конца года, рассказал исполняющий обязанности министра здравоохранения республики Анатолий Канцеляев.

В июле прошлого года утвержден сетевой график проведения ремонтных работ, поставок оборудования, информационного обеспечения. Общий объем финансового

обеспечения программы модернизации отрасли на 2011–2012 годы составил около 2705 миллионов рублей. В 2011 году объем финансирования составил – 940139 тысяч рублей, средства направлены на укрепление материально-технической базы медицинских учреждений (557923,7 тысячи рублей), внедрение стандартов оказания медицинской помощи (339236 тысяч рублей).

(Окончание на 2-й с.)

УНИВЕРСИТЕТ

ТОРЖЕСТВО старейшего вуза республики

Расширенное заседание Ученого совета Кабардино-Балкарского государственного университета, посвященное 55-летию университета и 80-летию старейшего вуза республики, открыл 12 октября ректор КБГУ Барсали Карамурзов.



В его работе приняли участие депутаты Государственной Думы РФ Заур Текиев, руководитель Федерального агентства по делам молодежи Сергей Белоконов и заместитель председателя Парламента КБР Руслан Жанимов.

– История создания и развития нашего университета – это история высшего образования республики, – отметил Б. Карамурзов, говоря

об основных вехах становления системы образования Кабардино-Балкарии и о достижениях КБГУ, успешно вписывающегося в формирующуюся европейскую образовательную пространство.

(Окончание на 3-й с.)

Все, кто пришел 13 октября на митинг, посвященный седьмой годовщине трагедии в Нальчике, к памятнику солдатам правопорядка погибшим в годы Великой Отечественной войны и при исполнении служебного долга в мирное время, говорили, что не могли не прийти.

Четыре женщины из Союза пенсионеров республики – Клавдия Галиева, Эмма Карданова, Анна Семенова и Тамара Кунашева пришли первыми. Многие из собравшихся посчитали, что после событий предшествующего дня, когда в одном квартале от свехры милиции проводилась спецоперация по нейтрализации боевиков, находившихся тут опасно. «Я не осуждаю этих людей за малодушие, ведь жизнь дорога всем без исключения. Но если все время дрожать от страха, то ситуация не переложится. Те, кто ведет борьбу против установленного порядка, должны видеть



Фото Евгения Кабардина

ЗАСТАТЬ ПОГРАНИЧНИКОВ ВРАСПЛОХ НЕ УДАЛОСЬ

В Пограничном управлении ФСБ России по КБР вспоминали трагические события семилетней давности. В тот день атаки в числе других силовых подразделений подвергся и военный городок Нальчикского пограничного отряда.

Ранним утром 13 октября 2005 года оперативному дежурному Нальчикского погранотряда поступила информация от взаимодействующих структур о том, что ситуация в городе сильно накалена в связи с проведенной спецоперацией по ликвидации группы боевиков в районе Белой Речки, – рассказывает руководитель пресс-службы Пограничного управления Мурат Теунов. – В то злополучное утро руководство оперативно дежурной службой погранотряда осуществлял подполковник Хасанби Гужов, который незамедлительно проинформировал о происходящем начальника штаба

подполковника Игоря Дроздова (начальник отряда полковник Роман Голубицкий в это время находился в командировке). Примерно в 6.30 по приказу начальника штаба подполковник Гужов по команде «В ружья!» произвел сбор военнослужащих отряда и после короткого инструктажа рассредоточил их по позициям для отражения возможного нападения боевиков. Прибывающим в отряд к началу рабочего дня военнослужащим доводилась сводка о сложной оперативной обстановке в городе и возможном нападении боевиков на погранотряд.

Утром около 9.25 вблизи территории погранотряда со стороны улицы Кабардинской остановились два автобуса, из которых выбежали около 30 вооруженных людей, разделившись на две группы. Одна из групп сразу же заняла вдоль забора и дороги и начала вести шквальный огонь в сторону административного здания и стрелевого плаца штаба, другая – обещав забор, попыталась проникнуть на территорию отряда со стороны многоэтажных жилых домов напротив столовой и медпункта, поскольку понадеявшись туда взрыв было гораздо проще.

(Окончание на 2-й с.)

ЖКХ

Отопление, в отличие от погоды, СЮРПРИЗОВ НЕ ПРИНЕСЕТ

Республиканская комиссия по подготовке предприятий и организаций КБР к работе в осенне-зимний период доложила о готовности к отопительному сезону и работе зимой, хотя рядяют котельных все еще предстоит получить соответствующий допуск.

По словам председателя Госкомитета КБР по ЖКХ Муслима Кулиева, 1 октября все предприятия и организации республики представили паспорта готовности к зиме. Некоторые рекомендации, данные им при этом Госкомитетом, должны быть уже устранены. Он также доложил

о готовности 3371 многоквартирного дома, входящего в республиканский жилой фонд, а также 329 котельных. На мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду предусмотрено 140 млн. рублей, из которых профинансировано 137,5%, – сообщил Кулиев.

Замена ветхих водопроводных сетей произведена на сумму 74 млн. рублей. На 142 млн. произведен ремонт многоквартирных домов, заменены 28 лифтов. На лифтах докладчик остановился особо: в Госдуме рассматривается законопроект, согласно которому капремонт многоквартирных жилых домов могут возложить на субъект. Между тем в КБР износ лифтов в ряде домов уже высок. В связи с этим Госкомитет намерен выходить с инициативой субсидирования соответствующих расходов из республиканского бюджета.

(Окончание на 2-й с.)

ЛИДЕР XXI ВЕКА

Подведены итоги финала юбилейного Десятого Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер XXI века».

МОЛОДЫМ И АКТИВНЫМ всегда не хватает времени

На торжественной церемонии закрытия выступил руководитель Федерального агентства по делам молодежи Сергей Белоконов. Он отметил, что этот молодежный праздник проведен на высоком уровне. «Конкурс «Лидер» – это движение, где сильнее тянут за собой и своими идеями молодежь, ведут ее по жизни, – сказал он. – Федеральное агентство будет и дальше поддерживать инициативы молодых лидеров». Председатель Комитета по делам общественных и религиозных организаций КБР Борис Паштов провозгласил поздрав С. Белоконову – чашу со слез и пояснил, что орел – символ Кавказа, а чаша – потому, что молодым и активным лидерам всегда не хватает времени.

(Окончание на 3-й с.)



Фото Руслана Жанимова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
 Днем: +15... +19
 Ночью: +11... +14
 НА СРЕДУ, 17 ОКТЯБРЯ Облачно, с прояснениями, небольшой дождь

РоссельхозБанк
 Курсы обмена валют на 16 октября 2012 г.
 Покупка/Продажа
 Доллар США 30.80 31.60
 Евро 39.90 40.50
 (www.rshb.ru)
 ОАО «Россельхозбанк», Генеральная лицензия Банка России №3342

ПАРЛАМЕНТ

Модернизация здравоохранения – В ЗОНЕ ВНИМАНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.) В этом году из общей суммы 2009493,3 тыс. рублей, увеличение материально-технической базы медицинских учреждений...

ного в полном объеме. Его также заинтересовало, кто будет использовать новейшее оборудование, которое закупается...

работы по геолого-экономической оценке Тирьнауского месторождения, поисковые работы сурьного золота на флангах Левобережного рудного поля...

Анатолий Канцалиев пояснил, что уверенность в успехе модернизации мероприятий всеюлет, принятые в сентябре-октябре. Что касается кадров, то планируется обучение студентов по востребованным медицинским специальностям...

Третью очередь выполнения программы модернизации здравоохранения высказали депутаты фракции партии «Справедливая Россия» Владимир Кебеков и другие участники совещания.

В ближайшей перспективе имеется возможность предоставления двенадцати участков недр для добычи песчано-гравийной смеси, четырех – вулканического пегматита...

Первым заместителем Председателя Парламента КБР Руслан Жанимов выразил озабоченность тем, что до конца действия программы, соответственно ее финансирования из федерального бюджета, осталось всего три месяца...

Решением президиума приняты рекомендации Правительству республики обеспечить исчерпывающие меры для выполнения запланированного.

В процессе обсуждения парламентарии интересовались тем, насколько месторождения республики пригодны для добычи рудного золота, ставятся ли вопросы изъятия лицензий у недобросовестных пользователей недр и многое другое.

13 ОКТЯБРЯ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Члены из начальнической школы №86 Тимур Казанов, Алена Сокурова, Асият Жангузова признавались, что им хотелось поддержать родных погибших, разделить с ними тяжесть их утрат, чтобы они видели: подвиг их сыновей был не напрасным...



ПОЖЕЛОВАНИЕ ДЕТЯМ

По периметру мемориала стоял почетный караул МВД. На площади перед ним собрались представители общественных организаций, члены Парламента и Правительства КБР во главе с Председателем Иваном Гертером.

Открывая митинг, министр внутренних дел по КБР генерал-майор полиции Сергей Васильев отметил, что в 2005 году физическая немощная по масштабам трагедии, унесшая жизни многих сотрудников органов правопорядка...

Председатель Духовного управления мусульман КБР Хазрат Али Дасаев и Благочинный церкви Кабардино-Балкарии протоиерей Валентин Бобылев совершили молитву за упокой души умерших.

Говоря о причинах трагедии 13-14 октября 2005 года, председатель комитета по промышленности, дорожному хозяйству, транспорту и связи Парламента КБР Сафарби Маремкуров с сожалением отмечал, что и сейчас не все они установлены и решены.

Митинг завершился возложением цветов к подножию памятника, который символично утонул в белых и красных цветах.

Зинида МАЛЫХОВА

НАЗНАЧЕНИЕ

У Фонда социального страхования НОВЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ

Управляющим региональным отделением Фонда социального страхования РФ по КБР назначен Ахмед Барков, который в течение трех лет исполнял обязанности управляющего.

В новой должности Ахмед Харабавича коллективу представил заместителя директора департамента Фонда социального страхования РФ Владимира Реванченко.

В школе №4 с.п. Исламей открыт мемориальный памятник в честь погибших сотрудников правоохранительных органов. Альберт Шибзулов, Заур Мазанов, Заурбек Чипов и Мурат Тергов были уроженцами Исламея, они с честью несли свой долг и погибли от рук террористов.

В память о безвинно погибших...

На церемонии собрались родители погибших, сотрудники полиции, педагогический коллектив и учащиеся школы.

необходимость остановить боевиков, от рук которых погибали наши молодые парни – отцы и сыновья.

Обращение Оперативного штаба в КБР к жителям Кабардино-Балкарской Республики

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КАБАДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ!

Оперативный штаб в КБР обращается к жителям КБР и, в первую очередь, к молодым людям, которые, поддавшись увещаниям самозваных «амиров» и их приспешников, орудующих лжерелигиозными «обещаниями»...

решения и досудебное соглашение о сотрудничестве, согласно которому обвиняемому может быть назначено более мягкое наказание, чем предусмотрено за данное преступление...

Кроме того, человек, принявший решение отказаться от противоправной деятельности, и впервые условия явки с повинной могут обратиться в Комиссию при Главе Кабардино-Балкарской Республики...

ЖКХ

Отопление, в отличие от погоды, СЮРПРИЗОВ НЕ ПРИНЕСЕТ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Затем с отчетами о готовности своих отраслей выступили главы министерств образования, культуры, здравоохранения, труда и соцразвития. По их словам, готовность к зиме в их ведомствах сполна обеспечена.

По этому поводу замглавы администрации Нальчика Виктор Сорочинский сообщил, что сейчас администрация занимается решением вопроса приема данных котельных.

Ручководящий работой комиссии зампредседателя Правительства КБР Казим Унаев поручил решить вопрос с не получившими допуск котельным. Кроме того, председатель «Нур тавоули» мистителам глав администраций муниципальных образований, курирующих вопросы ЖКХ, у себя в районах проверить состояние платежей за потребление энергии.

Застать пограничников Врасплох не удалось

(Окончание. Начало на 1-й с.) Расчет боевиков был прост: блокировать погранпост, по мере сил нанести урон, завладеть оружием боеприпасами, военной техникой.

В результате интенсивной перестрелки, продолжавшейся около трех часов, боевики вынуждены были отступить, потеряв двух человек убитыми и трех ранеными.

БАБЬЕ ЛЕТО ПРОДЕРЖИТСЯ НЕДЕЛЮ

Начало отопительного сезона откладывается как минимум до 22 октября

Как сообщили в республиканском Центре по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Евгения Богаченко, – Как минимум до 22 октября она не опустится ниже шестидесяти, а в отдельные дни температура не опустится ниже «роковой отметки» плюс 8 градусов.

События последнего времени показывали реальность власти не допустить дальнейшей дестабилизации в республике, навести порядок всеми имеющимися средствами, прекратить кровопролития.

Просим не оставаться в стороне от проблемы возвращения в семьи наших общих опустившихся детей, всех тех, кому безразлична судьба Кабардино-Балкарии, дочери жизни и благополучие ее жителей!

БАБЬЕ ЛЕТО ПРОДЕРЖИТСЯ НЕДЕЛЮ

Начало отопительного сезона откладывается как минимум до 22 октября

Как сообщили в республиканском Центре по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Евгения Богаченко, – Как минимум до 22 октября она не опустится ниже шестидесяти, а в отдельные дни температура не опустится ниже «роковой отметки» плюс 8 градусов.

Сегодня среднесуточная температура – плюс 12 градусов, сообщил начальник Центра по гидрометеорологии и мониторингу

окужающей среды Евгения Богаченко, – Как минимум до 22 октября она не опустится ниже шестидесяти, а в отдельные дни температура не опустится ниже «роковой отметки» плюс 8 градусов.

Застать пограничников Врасплох не удалось. В результате интенсивной перестрелки, продолжавшейся около трех часов, боевики вынуждены были отступить, потеряв двух человек убитыми и трех ранеными.

События последнего времени показывали реальность власти не допустить дальнейшей дестабилизации в республике, навести порядок всеми имеющимися средствами, прекратить кровопролития.

Просим не оставаться в стороне от проблемы возвращения в семьи наших общих опустившихся детей, всех тех, кому безразлична судьба Кабардино-Балкарии, дочери жизни и благополучие ее жителей!

Просим не оставаться в стороне от проблемы возвращения в семьи наших общих опустившихся детей, всех тех, кому безразлична судьба Кабардино-Балкарии, дочери жизни и благополучие ее жителей!

Просим не оставаться в стороне от проблемы возвращения в семьи наших общих опустившихся детей, всех тех, кому безразлична судьба Кабардино-Балкарии, дочери жизни и благополучие ее жителей!

УНИВЕРСИТЕТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Звания Почетного профессора КБГУ удостоен профессор Северо-Западного университета Чикаго Георгий Дерлугьян. Ректор назвал его одним из самых известных социологов современности и выразил надежду на плодотворное сотрудничество. Ранее подобные дипломы получили ректор МГУ Виктор Садовничий, главный деятель искусства РФ Александр Сокуров.

К собственной благодарности за оказанную честь Г. Дерлугьян добавил слова признательности от учителя Эммануила Валлерштейна, который не смог лично прибыть из Иельского университета на юбилей КБГУ, так как в 82 года избегает столь дальних поездок. Георгий Дерлугьян прочел краткую лекцию о появлении университетов в Европе и Америке, подчеркнул, что сокращение финансирования науки вообще и университетов в частности – общемировая проблема, но они чрезвычайно важны для государства, а их создание требует десятилетий.

Сергей Белоконов поздравил университет от имени Министерства образования и науки РФ и вручил Почетные грамоты агентства занимающихся молодежной политикой в университете. – Вуз стал фундаментом образования национальной интеллигенции, и сейчас, когда идет модернизация общества, традиции университета

ТОРЖЕСТВО старейшего вуза республики



Светлана Пшибиева

позволят ему идти в ногу со временем, – сказал Р. Жанимов, вручая ректору приветственный адрес Парламента КБР. Большая группа сотрудников университета была награждена Почетными грамотами Парламента КБР. З. Геккиев передал поздравления председателю Государственной Думы ФС РФ Сергею Нарышкину и сообщил

об объявлении благодарности комитета по образованию ГД нескольким работникам КБГУ. В адрес университета поступили телеграммы от полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Люпина, советника Президента РФ Андрея Бурякова, комитета Государственной Думы РФ и ассоциации вузов России. Прозвучали поздравления от ректоров МГУ, вузов других

регионов России, учреждений, организаций и предприятий республики. От Торгово-промышленной палаты России ректору вручен орден. Сотрудники КБГУ были отмечены также Почетными грамотами Министерства здравоохранения КБР, администрации г. Нальчика. На собрании научно-педагогической общественности в театре-студии творческой

мастерской Александра Сокурова Председателем Правительства КБР Иваном Гербером было зачитано обращение Главы Кабардино-Балкарии Арсена Каноква, и вновь звучали поздравления, в том числе от выпускников КБГУ, ныне сенаторов Ильяса Бечелова и Адабия Шагагова. Александр Сокуров пожелал героям торжества мужества, ума и уважения, а в ответ на благодарность за открытие студии именно в этом университете сказал: «Я гражданин России, она большая, нет в ней границ, и Северный Кавказ – тоже моя родина. Люблю эту страну, и это могу, самую малость, отдаю народу. Мне приходится бывать во многих странах, и всюду хотят, чтобы у них были, жили и развивались университеты, потому что это гарантия развития, совершенствования народа. Нам всегда не хватало именно развития качества культуры народа. Хочу, чтобы мы были вместе, и все труднорастворимые вопросы, доставшиеся в наследство от прошлого или возникающие сегодня, решали вместе, со взаимным уважением. Желаю студентам университета никогда не покидать свою родину».

В торжественном концерте «С юбилеем тебя, альма-матер» участвовали студенческие творческие коллективы КБГУ и других вузов России. Заочный гость профессор Дерлугьян после концерта сказал, что такого эмоционального подъема не испытывал с открытия Олимпиады в Лондоне: «Выступления студентов университета – на уровне крепкого американского вуза, а девушки в пятнадцать раз красивее. Судя по всему, что видел за три дня, этому университету невероятно повезло с ректором».

Наталья БЕЛЫХ

ЛИДЕР ХХІ ВЕКА

МОЛОДЫМ И АКТИВНЫМ всегда не хватает времени

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В возрастной категории от 14 до 18 лет победительницей стала представительница нашей республики Карина Дошкокова из городского общественного объединения «Ассоциация детских и юношеских организаций г. Нальчика». В возрастной группе от 19 до 25 лет первым стал Иван Радый из волгоградской Федерации детских организаций.

Победители определились и в самой старшей группе – от 26 до 36 лет. Лучшим стал Александр Салов из Ханты-Мансийского регионального отделения «Молодой гвардии».

Состоялось награждение и специальными призами.

Так, в номинации «Преданность делу» награжден Игорь Власов из самарского состава представительница нашей республики Карина Дошкокова из городского общественного объединения «Ассоциация детских и юношеских организаций г. Нальчика». Лучшим руководителем детских общественных объединений названа Светлана Некрасова из Архангельской области (школьный исследовательский клуб «Поиск»). В номинации «Служение детству» победил Александр Понарин из Липецка, Союз пионерских и детских организаций «Признание коллег» вручено Михаилу Савельеву («Юническое братство» Челябинская область), Мария Жантасовой из Тюменского объединения детских

и пионерских организаций «Ребёнок республика», Anne Персиковой из молодежного парламента Красноярского края. Лучшим руководителем молодежных общественных объединений признан Сергей Пелевов, военно-патриотическая организация «Разведчики», Нижний Новгород. В специальной номинации «Успешный старт» победила Дарья Чернышова из прославленной общественной организации «Забавы». В номинации «Перспективный взгляд» – Федор Кухарь из Ленинградской области представляющий «Движение сопротивления плохому настроению».

Анна ГАБУЕВА

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

ЮБИЛЕЙНАЯ ОСЕНЬ



80 лет назад одно из самых первых учебных заведений Кабардино-Балкарии гостеприимно распахнуло двери для молодежи, жаждущей надежды, халаты и встать на страже здоровья. Ярким праздником и в этом году стало посвящение в студенты, прошедшее в медицинском колледже КБГУ.

Бывшие и нынешние студенты медицинского колледжа знают: здесь серьезность учебного процесса всегда разбавляется весельем праздников, которые вместе отмечают преподаватели и их ученики. В колледже усиленно трудятся и от души отдают, организуют конкурсы, работают над танцевальными и вокальными номерами. Под руководством преподавателей студенты учатся не только сохранять хладнокровие, без которого в медицине места нет, но и согреться теплом своей души тех, с кем работают бок о бок. Коллектив колледжа – это большая семья со своими традициями и воспоминаниями. Пособиение в студенты проводится с 1974 года.

Изначально в этот день зрители радовала театральная постановка, наблюдая которую, можно было перенестись в мир древнереческих богов и героев. Автором сценария первого вечера стал преподаватель колледжа Евгений Мерейно. С течением лет сценарий немного изменился, но основа его сохранилась до сих пор. В этом году, как и почти 40 лет назад, на сцене автового зала колледжа предстали Эскулап, Панacea, Гигиена и медицинские науки – терапия, хирургия, педиатрия. Заявили о себе и вечные спутники студентов: Единица, Двоица, Шлапгалка, нежданно нагрянула Сессия. После торжественной клятвы первокурсника студенты и преподаватели погру-

зились в океан ярких эмоций благодаря тем, кто подготовил праздничный концерт. Подобные мероприятия позволяют ребятам проникнуться духом медицины, прививают молодому поколению чувство ответственности за выбранную профессию, а также «перевыдают мост» через поколения, – уверена директор медицинского колледжа КБГУ Светлана Пшибиева. – Благодаря бесценному труду Е. Мерейно, педагогов и воспитателей прошлых времен традиции проведения таких увлекательных мероприятий, которые воспитывают в молодых людях исключительные ценные жизненные ориентиры.

Василиса РУСИНА

КОНЦЕРТЫ

17 октября 2012 года в 18 часов 30 минут в Государственном концертном зале «Форум» состоится концерт Московского камерного оркестра Musica Viva.

MUSICA VIVA на Нальчикской сцене

С завершением проекта «Нальчик – культурная столица Северного Кавказа» с 2012 года стартует новый долгосрочный проект: «Международный фестиваль симфонической музыки имени Юрия Тейфелева». Лучшие исполнители с мировыми именами выступают в концертных программах с произведениями мировой и отечественной классической музыки. Объединен оба проекта тот факт, что вход на предстоящие концерты для всех желающих также будет свободным.

АДЫГЕЯ АПЛОДИРОВАЛА НАХУШЕВУ

4 октября в Майкопе и 5 октября в Краснодаре прошли грандиозные концерты Черима Нахушева в рамках празднования Дня государственности Республики Адыгея.

По приглашению Правительства Республики Адыгея Черим Нахушев и Тимур Посапов представили программу, в которую вошли как известные песни и пляски «Терские казачки», и уже давно полюбившиеся зрителям песни, так и совершенно новое направление в творчестве артистов – театральное этно-шоу «Адыгская свадьба».

В проекте задействованы ансамбль черкесов, в том числе участники театра танца «Калисто», государственного ансамбля песни и пляски «Терские казачки», ансамбль народного танца Черима Нахушева. Особо тридцать тонн звуковой и световой аппаратуры с трудом уместились в три трейлера. Президент Адыгеи Аслан Тхакушинов признался, что уже давно является поклонником таланта и творчества Черима Нахушева, по его мнению, являющегося «лицом адыгской песенной культуры». В финале концертов зал аплодировал зал и долго не отпустил наших артистов.

Алла АСЕЕВА

АКЦИЯ

Если мы согреем душевным теплом так одного одинокого человека, теплом согреться наша душа. С таким призывом ко всем, кто неравнодушен к проблемам старшего поколения, обратились сотрудники районной газеты «Голос Чегема».

КАТО ПОСТУЧИТ В ЕГО ДВЕРЬ?

С 1 октября, когда в стране отмечался День пожилого человека, сотрудники Территориального центра социального обслуживания населения стараются привлечь внимание членов общественных организаций и политических партий, всех жителей района к проблемам пожилых людей, направить коллективные усилия на защиту их достоинства и прав.

Цель акции «Постучи в мою дверь» – выявление и постановка на учет одиноких граждан. Акция «Милосердие» направлена на привлечение спонсорских средств для проведения мероприятий с участием представителей старшего поколения.

Ирина БОГАЧЕВА

СТАБИЛЬНОСТЬ ОПЛАТЫ — залог бесперебойного энергоснабжения!

По состоянию на 1 октября 2012 года долг за потребленную электроэнергию предприятий сферы жилищно-коммунального хозяйства республики перед ОАО «Кабалкансервис» составляет более 76 млн. руб., что в преддверии отопительного сезона может создать критическую ситуацию с поставками электроэнергии для всех потребителей Кабардино-Балкарской республики.

Крайний Жангуразов также обратил внимание на участвовавших случаи банкротств предприятий ЖКХ по истечении 11 месяцев, то есть срока действия аренды объектов ЖКХ. Как следствие – непоплатенная задолженность и образование нового предприятия со старым руководителем и несоответствующим пакетом производственных документов. Зачастую организации ЖКХ арендуют коммунальные объекты, при этом никакой законной ответственности не несут.

По итогам селекторного совещания по вопросу «О ходе подготовки объектов энергетик и жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду 2012-2013 годов» глава Правительства РФ Дмитрий Медведев потребовал от руководителей регионов совместно с органами местного самоуправления обеспечить безусловную подготовку объектов энергетик и ЖКХ к зиме. Премьер-министр также поручил Минэнерго, Минрегиону и Ростехнадзору проинформировать его об итогах выполнения вышеуказанного поручения. «С участием правоохранительных органов принять меры по минимизации задолженности потребителей перед ресурсоснабжающими организациями за потребленную топливно-энергетический ресурс и по недопущению увеличения процентной задолженности. О результатах до 5 декабря 2012 года проинформировать Минэнерго и Минрегион России», – отмечается в поручении Дмитрия Медведева, опубликованном на сайте Правительства Российской Федерации.

Особый разговор – МУП УК «Водоканал» с огромным долгом в 18,5 млн. руб. Планетная дисциплина этого предприятия в августе 2012 года упала до 58 процентов, а в сентябре и по сегодняшний день не произведено. Долг ГП КБ – Балканская управляющая компания – перед гарантирующим поставщиком составляет более 2 миллионов рублей, в Терском районе задолженность МУП «Курльский районский водопровод» составляет почти 2 млн. руб., МУП «Водник» – около 1,5 млн. руб., МУП «Тертепльсервис» – 1,3 млн. руб. Более миллиона рублей должна ООО «Родина» в Урванском районе, МУП «Шалунский сельский водоканал», полмиллиона задолжал за потребленную электроэнергию «Басанаводканал».

Министром, – говорит управляющий директор ОАО «Кабалкансервис» Аслан Джукхинов, – что меры по ограничению поставки электроэнергии объектам жизнеобеспечения вызовут общественное недовольство и нарушение адрес энергетиков, в связи с чем не проводились ограничения. Между тем непоплатенная задолженность перед ОАО «Кабалкансервис» продолжает расти. А ведь обеспечение своевременной и полной оплаты так же важно для безопасности энергоснабжения, как и работоспособность электрических сетей и безаварийное содержание энергообъектов.

Энергетическая безопасность может быть обеспечена только при полном осознании ответственности всех руководителей и учете интересов всех сторон – и энергоснабжающих, и энергопотребляющих организаций. Однако на практике зачастую социальная ответственность некоторых руководителей предприятий ЖКХ, особенно, ограничивается рамками собственных интересов.

ОАО «Кабалкансервис»

СПОРТ

•Тяжелая атлетика



Альбина Бичекуева и Зарина Шурдумова с тренером Муадемом Шаповым

Больше наград у хозяев помоста

Юноши и девушки разыграли первенство КБР, проходившее под девизом «Спорт против терроризма».

Гулиев, Аслан Каскулов, Эльдар Хаджиев, Алим Шогенов, Расул Балаев, среди девочек – Зарина Шурдумова и Альбина Бичекуева.

•Конкурс

Каратистка из Нальчика выиграла «Опель»

В Москве прошел Всероссийский конкурс «Opel Astra GTC Best Seller».

участники должны были как можно эффективнее рекламировать автомобиль.

Она кандидат в мастера спорта и тренер по катанию каратэ, президент отделения каратэ кайкан города Ставрополя.

Казиева спортом занимается десять лет, является чемпионкой Юга России и бронзовым призером чемпионата страны 2011 года.

•Спартакиада

Котляревцы выбирают здоровье

На стадионе станции Котляревской прошла спартакиада местной молодежи.

•Ракетомоделизм

Баба-Яга над Тырныаузом

Чудеса, да и только, происходили в небе над полем близ Тырныауза: вверх взмывали избушка на курьих ножках, Баба-Яга, танцующая пара, дракон, робот, утюг, молоко, огнетушитель, шприц и даже Эйфелева башня.



Готовится к запуску Эйфелева башня

Организатором их выступил Центр развития творчества детей и юношества имени М. Можаева.

С утра в день соревнований шел проливной дождь, но к началу стартов расстроилось, выгнали солнце, и уже ничто не могло помешать яркому и интересному шоу.

Второе место занял Алим Бицуев из Нарткалы, третье – Керим Тажугоев (Тырныауз).

В старшей группе первенства досталась тырныауский ракетомоделист Тимур Карваев.

•Настольный теннис

Тазиева обыграла международного мастера

Во Дворце спорта для детей и юношества Чегемского района прошло открытое командное первенство района по настольному теннису.

Укращением первенства стала игра мастера спорта международного класса Н. Мешковой, мастера спорта И. Украинского и ряда кандидатов в мастера спорта.

Объединенная команда СКДО, третье – хозяев соревнований.



мастера спорта, одноклассница Д. Тазиевой и И. Жанимов занял третье место.

ДОРОГИ

Пьяное колесо фортуны

Сейчас в обществе активно обсуждается необходимость ужесточения наказания пьяных водителей.

В прошлом году, по официальной статистике, на столичных дорогах было задержано по меньшей мере тринадцать тысяч пьяных водителей.

КРИМИНАЛ

Станичный бомбист

По одному схрону с оружием и боеприпасами – в Тырныаузе и станице Екатериноградской – обнаружены сотрудники правоохранительных органов.

Первый схрон обнаружили сотрудники Центра по противодействию экстремизму МВД по КБР в Тырныаузе.

Второй найден в частном доме в станице Екатериноградской, возле сарая в белом полимерном мешке находилось девять выстрелов к подствольному гранатомету, шесть гранат Ф-1, обреш одноствольного ружья 16-го калибра, две тропильные шашки по 200 г каждая.

В МВД отметили, что местонахождение хозяина дома установившими, принимается мера к его задержанию.

ТИНЕЙДЖЕРЫ СЛЕДИЛИ

ЗАБЫВШИМ ПОЛИЦЕЙСКИМ

В ОМВД РФ по Чегемскому району доставлены двое подростковых молодых людей, которые два дня следовали за домом бывшего сотрудника полиции.

В МВД сообщили, что бывший строж порядка заметил слежку, воспользовался ключкой тревожной сигнализации и вызвал группу вневедомственной охраны.

Те окказли активное физическое сопротивление. В конфликт вмешались прибывшие сотрудники отдела и доставили всех его участников для дальнейшего разбирательства в дежурную часть ОМВД.



Материалы рубрики подготовили спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ и Анатолий САФРОНОВ

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbreg@mail.ru

Кабардино-Балкарское региональное отделение партии «Единая Россия» поздравляет Терский сельскохозяйственный техникум со 100-летним юбилеем со дня образования!

Общественная палата КБР искренне поздравляет с юбилеем члена Палаты КАНУНИКОВА Анатолия Даниловича!

Уважаемые жители республики! КБ филиал компании ЗАО «Капитал Медицинское страхование» обращает ваше внимание, что согласно Правилам обязательного медицинского страхования, утвержденным приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 28 февраля 2011 г. №158н, временное свидетельство ОМС действительно до момента получения полиса, но не более тридцати рабочих дней с даты его выдачи.

18 октября «Прошу похоронить меня» Н. Иуек (трагифарс) Начало в 18.30. Текст по ходу спектакля переводится на русский язык. Тел: 42-64-94, 42-33-87

ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» ИНФОРМИРУЕТ Абоненты – физические лица, являющиеся работниками учреждений образования и здравоохранения, работавшие и проживавшие в сельской местности в период с 1.01.2007 до перехода на ежемесячные денежные выплаты (монетизация мер социальной поддержки), имеют право на перерасчет платы за газ в пределах объема, расходованного на отопление жилых помещений.

Агрофирма «Секс» плюс г. Ставрополь WAFI реализует гранулированные фасованные и россыпные Доставка. Оптовые скидки Информация на сайте www.eksklus.ru

Главный редактор Арсен БЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Бербеков (отв. секретарь), А. Табуева, А. Дышекова, З. Мальбахова